



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ХР
ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮНЯ 2015 ГОДА

№ 117 (12.930)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В русле реформ



Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА)

С каждым днем расширяются возможности отечественной медицины.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ НА СЛУЖБЕ У ЧЕЛОВЕКА

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная достижениям в сфере офтальмологии и задачам на перспективу. В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Узбекистана, приняли участие ученые, врачи, молодые исследователи специализированных научно-практических медицинских центров, журналисты.

Министр здравоохранения Узбекистана А. Алимов, директор Республиканского специализированного центра микрохирургии глаза З. Сидиков и другие отметили, что в результате проводимых под руководством Президента Ислама Каримова реформ в системе здравоохранения создана качественно новая, соответствующая самым высоким требованиям надежная система предоставления медицинских услуг населению.

Они оказываются и сфере офтальмологии, в том числе в области микрохирургии глаза. В настоящее время в столице и областях действуют почти шестьдесят медицинских учреждений, специализирующихся в этой сфере. В них работает около 1200 врачей-офтальмологов.

В результате внедрения новейших технологий тысячи пациентов, которым раньше невозможно было помочь, сейчас полностью излечиваются. В Республиканском специализированном центре микрохирургии глаза, оснащенном на уровне современных стандартов, действуют консультативно-диагностическая поликлиника на 150 посещений, стационар на 50 мест, хирургическое отделение, современная лаборатория и централизованное отделение стерилизации.

В центре широко внедряются высокие технологии ранней диагностики и эффективного лечения глазных заболеваний. Например, это метод лазерной хирургии для лечения катаракты, миопии, метод ксеноноколагенной дренажной имплантации при глаукоме и нео-

васкулярной глаукоме, практика витреоретинальной хирургии при лечении стекловидного тела и тяжелых заболеваний сетчатки.

В целях развития научной работы, повышения качества предоставляемых медицинских услуг населения, ученые и врачи проводят масштабные исследования по актуальным вопросам мировой медицины. Особое внимание уделяется и повышению эффективности медико-профилактических мероприятий. В этих целях в сельских врачебных пунктах проводятся дни здоровья, в которых активное участие принимают офтальмологи и специалисты микрохирургии глаза.

В целях широкого внедрения новых методов диагностики и лечения, повышения доступности населения к современной медицинской помощи на местах при участии ученых, квалифицированных специалистов регулярно проводятся мастер-классы. Такие мероприятия способствуют снижению уровня заболеваний, повышению показателей здоровья населения.

На пресс-конференции обсуждались достижения медицины и науки страны в области офтальмологии и микрохирургии глаза, результаты освоения и практического применения передовых методов современной медицины, международные совместные проекты и приоритетные задачи на перспективу. Журналистам были даны ответы на интересовавшие их вопросы.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УЗА.

«МАЛЫЙ БИЗНЕС И ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО СТАНОВЯТСЯ В УЗБЕКИСТАНЕ ЛОКОМОТИВОМ ЭКОНОМИКИ»

Под таким заголовком в очередном номере популярного латвийского журнала «Открытый город» вышла объемная статья, посвященная экономическому развитию Узбекистана. Ее автор – главный редактор данного издания Татьяна Фаст, недавно побывавшая в нашей стране, написала очерк, в котором рассказывается о позитивных изменениях, происходящих в экономической области в республике.

«Впечатляющие цифры роста экономики Узбекистана, его интерес к сотрудничеству с Европой, развитие местного автопрома, железной дороги и многое другое – все это вызвало желание побольше узнать о потенциале узбекского бизнеса», – пишет Т. Фаст.

«Сегодня модель развития Узбекистана демонстрирует ежегодный устойчивый рост ВВП на уровне 8 процентов, экспорт, уровня жизни населения. Для малого бизнеса нет ограничений по входению в рынок. Если в некоторых странах есть условие, чтобы создать в обязательном порядке совместное предприятие, то в Узбекистане на-против – такого нет. В стране мож-

но учредить 100-процентное иностранное предприятие, где оно получит все льготы.

В Узбекистане малые предприятия в сфере промышленности платят всего лишь 5 процентов. Это единственный налог. Нет ни НДС, ни налога на землю, ни налога на имущество. Поэтому происходит количественный рост малых предприятий.

Государство поощряет тех, кто сделал ставку на развитие, особенно высокотехнологического производства. Кроме того, в Республике есть три свободные индустриальные зоны – «Навои», «Джизак» и «Ангрен», где созданы специальные условия для бизнеса. Подобные льготы имеются и в других 12 регионах

республики», – отмечается в публикации.

Наряду с этим автор акцентирует внимание на законодательных актах Узбекистана, в частности, на законах о защите инвестиций, о предпринимательстве, об иностранных инвестициях. Как отмечается в материале, все они защищают иностранных инвесторов.

«Горного-промышленная палата Узбекистана активно сотрудничает с ТПП Латвии по реализации целого ряда проектов. Часть из них совместно реализована в рамках программ технического содействия Европейского союза», – сообщается в статье.

ИА «Жахон».

РЕЗУЛЬТАТЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Как сообщалось, в столице 5 июня состоялся симпозиум, посвященный дальнейшему укреплению сотрудничества Узбекистана и Южной Кореи.

В мероприятии, организованном в связи с 20-летием деятельности представительства Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA) в нашей стране, приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как внешнеэкономические связи, финансы, торговля, инвестиции, топливно-энергетическая отрасль, туризм, таможня, здравоохранение, труд и социальная защита населения, сообщает УзА.

Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр финансов Рустам Азимов, вице-президент Корейского агентства по международному сотрудничеству Чве Сонг Хо и другие отметили, что сотрудничество Узбекистана и Южной Кореи последовательно развивается по всем направлениям, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Составившийся 27–29 мая текущего года государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Республику Корея поднял двусторонние отношения на качественно новый уровень. В рамках этого визита между двумя государствами было подписано 60 документов, касающихся торгово-экономического, инвестиционного и финансово-технического сотрудничества и других сфер.

Широкомасштабное партнерство Республики Узбекистан и Республики Корея охватывает такие сферы, как торговля, инвестиции, экспорт и импорт, топливно-энергетический комплекс, химическая промышленность, транспорт и транспортные коммуникации, логистика, автомобилестроение, горнорудная, легкая, пищевая промышленность, сельское хозяйство, информационные технологии и телекоммуникации, медицина.

Дальнейшему сближению наших народов служат культурно-гуманитарные связи, укрепляющиеся, в частности, в науке, образовании, искусстве, спорте, туризме и других направлениях.

Важную роль в этом процессе играет Корейское агентство по международному сотрудничеству. Совместно с ним ведется работа по предоставлению современному оборудования, подготовке и повышению квалификации кадров, привлечению южнокорейских специалистов в нашу страну. За 20 лет в таких сферах, как здравоохранение, образование, информационные технологии, коммунальное хозяйство, сельское и водное хозяйство, энергетика, было реализовано 24 совместных проекта почти на 78,95 миллиона долларов США.

Одним из результатов этого сотрудничества является открытие Центра профессионального обучения в Ташкенте. Здесь ежегодно по направлению районных и городских центров содействия занятости и социальной защиты населения бесплатно обучаются около 700 юношей и девушек. Здесь также проводится переподготовка кадров по таким важным направлениям, как машиностроение, электроника и электротехника, техническое обслуживание автомобилей, информационные системы и технологии.

В Самарканде в марте нынешнего года началось строительство одного из подобных центров. Совместно с агентством возводится также уникальный на территории СНГ многопрофильный детский медицинский центр, который будет оснащен по последнему слову медицинской техники.

В настоящее время в нашей стране работают почти 70 волонтеров агентства. Ежегодно для около ста наших соотечественников организуются стажировки в Южной Корее.

Программа сотрудничества с Корейским агентством по международному сотрудничеству на 2015–2017 годы включает в себя реализацию 11 проектов с привлечением грантов на 58 миллионов долларов. В их числе – проекты по разработке ТЭО проекта модернизации аэропорта Ташкента со строительством нового международного терминала, открытию центров по подготовке высококвалифицированных медицинских работников и обслуживанию медоборудования для строящихся современных многопрофильных клиник IV уровня, организацию центров профессиональной подготовки кадров по техническим специальностям в Хорезмской и Ферганской областях, развитию Ташкентского университета информационных технологий со строительством и оснащением современного информационно-ресурсного центра, внедрением системы электронного обучения и оснащением научно-учебных лабораторий.

Стратегическое партнерство Южной Кореи и Узбекистана динамично развивается, – говорит вице-президент Корейского агентства по международному сотрудничеству Чве Сонг Хо. – Мы уделяем приоритетное внимание расширению сотрудничества с Узбекистаном по многим направлениям. Особенно это касается вопросов человеческих ресурсов, профессионального обучения молодежи и повышения квалификации кадров.

На симпозиуме были обсуждены вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного и перспективного сотрудничества между Узбекистаном и Южной Кореей, в частности, речь шла об укреплении партнерства нашей страны с Корейским агентством по международному сотрудничеству, совместных проектах в здравоохранении, в области «электронного правительства», образовании, сельском хозяйстве и в других сферах.

Иродда УМАРОВА.



В СТРАНЕ

• В Нукусе состоялся каракалпакский этап конкурса «Молодой политик», проводимого по инициативе молодежного крыла «Истиблол» Народно-демократической партии Узбекистана. В каракалпакском этапе этого конкурса, проводимого под девизом «Хочу внести свой вклад в процветание Родины» с целью повышения активности молодежи в социально-экономической, политической жизни страны, свой интеллектуальный потенциал продемонстрировали 15 юношей и девушек, победивших в городских и районных этапах.

• В Самарканде состоялась международная конференция, посвященная вопросам территориальных инновационных систем в сельском хозяйстве. Участники конференции побывали в научно-экспериментальном хозяйстве института, в фермерских хозяйствах «Сиёб Шавкат Орзу» Тайлакского района, «Охалик олтин боги» Сизбекского района и на совместном предприятии «Агромир», ознакомились с процессами производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

• В Термезе состоялся показательный семинар, посвященный вопросу укрепления партнерских связей между государственными и общественными организациями. Участники мероприятия ознакомились с работой ООО «Сайджон – Мухаммаджон музаймоқлари», кружка «Прилежные девушки» при общеобразовательной школе № 34 Термезского района.

• На действующем в Андижане узбекско-сингапурском совместном предприятии «Idas elektroniks sistem» выпускаются качественные плееры и электронные часы для отечественных автомобилей. В первом квартале этого года произведено 28 900 плееров и 26 200 часов. В настоящее время на предприятии работает около 90 человек, большинство из которых – молодежь.

• В Бухаре состоялась республиканская научно-практическая конференция, посвященная вопросам воздействия экологической катастрофы в регионе Аральского моря на окружающую среду и путем ликвидации ее последствий.

• В Малайзии произошло землетрясение магнитудой 6 баллов. Эпицентр стихии располагался в 12 километрах от города Раная. Подземные толчки ощутили все жители западного побережья провинции Сабах. Люди в панике выбегали из высотных домов. Повреждено много зданий. Сведений о пострадавших пока не поступало.

• В Германии молния поранила 33 человека. Инцидент произошел на одном из популярнейших европейских рок-фестивалей в немецком Рейнланд-Пфальце. Разряд электричества дважды попал в толпу зрителей, ожидающих выступления артистов. Есть раненые, которых немедленно отправили в больницу.

• Наращающие масштабы эпидемической вспышки заболевания ближневосточным респираторным синдромом коронавируса наблюдаются в Корее. Туристам в Сеуле рекомендуют носить защитные маски, чаще мыть руки или использовать обеззараживающие гели для рук, чтобы сократить риск заболевания, от которого, по последним данным, уже умерло три человека.

• Из японского порта Тёси в одиночное плавание отправилась гражданка США на весельной лодке. Путешествие, которое по планам отважной женщины продолжится от четырех до шести месяцев, должно завершиться в американском городе Сан-Франциско. На лодке, которой предстоит прородить путь более девяти тысяч километров по Тихому океану, установлен спутниковый телефон и датчик GPS, по которому будет отслеживаться передвижение американки, чтобы в случае чрезвычайной ситуации ей смогли вовремя оказать необходимую помощь.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ СТРАХОВЩИКОВ

В Ташкенте состоялся VIII Ташкентский международный форум по страхованию и перестрахованию.

В мероприятии, организованном информационно-рейтинговым агентством «Saipro», в сотрудничестве с Генеральной арабской страховой федерацией, приняли участие свыше 200 представителей международных финансовых институтов, страховых, лизинговых, аудиторских и инвестиционных компаний, рейтинговых агентств, министерств и ведомств, общественных организаций.

Заместитель спикера Законодательной палаты Омурзак Абдуллаев, первый заместитель министра финансов Б. Юсупов, директор департамента Генеральной арабской страховой федерации Магди Фаргал Мухамед, генеральный директор информационно-рейтингового агентства «Saipro» Р. Джураев и другие отметили, что глубокие структурные преобразования в экономике Узбекистана, осуществляемые на основе разработанной Президентом Исламом Каримовым «узбекской модели» развития, дают свои весомые результаты.

Проводится последовательная работа по модернизации и диверсификации экономики, совершенствование рыночной инфраструктуры. Благодаря макроэкономической стабильности и благоприятному инвестиционному климату многие государства, авторитетные финансовые учреждения

стремятся к сотрудничеству с нашей страной.

Тенденция общего стабильного экономического роста наблюдается и в сфере страхования. Совершенствование законодательной базы и создание благоприятных условий для предпринимательской деятельности, увеличение объемов инвестиций и рост благосостояния населения Узбекистана положительно сказываются на развитии отечественного страхового рынка.

На сегодняшний день в Узбекистане работают свыше тридцати страховых компаний, совокупный капитал которых превышает 870 миллиардов сумов. За 2014 год отечественные страховщики собрали страховые премии на общую сумму свыше 440 миллиардов сумов. За первый квартал 2015 года этот показатель составил 134,1 миллиарда сумов. Динамично развивающийся страховой рынок нашей страны вот уже восьмой год демонстрирует тенденцию стабильного роста.

В Узбекистане ведется большая работа по пропаганде страхования среди населения, что способствует развитию страхового бизнеса, – отметил генеральный директор компании «Скала Страховой Брокер» Александр Цикало (Россия).

Главным фактором эффективности этой работы является активное участие государства в этом процессе. Рынок

страхования Узбекистана имеет большой потенциал, и наша компания намерена расширять сотрудничество с партнерами из вашей страны.

Участники форума подробно ознакомились с осуществляемыми реформами в экономической, инвестиционной и финансовой сферах, процессом приватизации, мерами по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, льготами и преференциями в свободной индустриально-экономической зоне «Навои» и специальных индустриальных зонах «Джизак» и «Ангрен», с деятельностью иностранных компаний, успешно работающих в нашей стране.

Участники форума отметили, что в Узбекистане наряду с другими отраслями достигаются стабильные темпы роста и в банковско-финансовой сфере. Международные рейтинговые агентства «Moody's», «Standard & Poor's» и «Fitch Ratings» на протяжении последних лет оценивают деятельность банковской системы Узбекистана как «стабильную».

В программу форума вошли доклады и презентации представителей ведущих страховщиков Узбекистана и свыше десятка зарубежных стран, в кото-

рых рассмотрены современное состояние и перспективы национальных и международных страховых рынков, инвестиционные возможности Узбекистана и стран Центральноазиатского региона.

– Мы эффективно сотрудничаем с Ассоциацией профессиональных участников страхового рынка Узбекистана, – говорит член Совета Страховой Федерации Иордании, генеральный менеджер страховой компании «Medgulf» Абдел Жавад Ала Азиз. – По приглашению узбекских партнеров мы изучаем страховой рынок Узбекистана и пришли к мнению, что стабильное развитие этой сферы создает большие возможности для эффективного сотрудничества. Мы планируем расширять партнерские связи со страховщиками Узбекистана.

Форум способствовал установлению взаимовыгодного сотрудничества между крупными игроками отечественного и зарубежного рынков страхования и перестрахования.

УзА.



Орбиты сотрудничества

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ ПАРТНЕРСТВО

В Ташкенте прошла международная конференция «Транспортный коридор Узбекистан – Латвия – страны ЕС: новые возможности и перспективы», организованная Ассоциацией международного бизнеса и технологий (АМБиТ) совместно с Посольством Республики Латвия в Узбекистане.

Сегодня внешнеторговые грузоперевозки Узбекистана со странами ЕС наиболее активно осуществляются в направлении Латвии транзитом через Казахстан и Россию. В связи с этим, а также ввиду президентства Латвии в Европейском союзе в первой половине 2015 года и была организована данная международная конференция.

В числе участников конференции присутствовали представители крупных транспортных, логистических компаний стран Центральной Азии, Китая, Афганистана, представители международных организаций и финансовых институтов (UNDP, USAID, GIZ, CAREC IBR, WB, ABR и др.).

Основные цели конференции – налаживание эффективного транспортного сообщения Узбекистана с Латвией и странами ЕС, определение перспективных транспортных потоков, выявление проблем, препятствующих дальнейшему развитию транспортных коммуникаций, обмен передовым опытом менеджмента в сфере логистики грузов в регионе и в направлении Центральная Азия – Латвия – Центральная Азия.

– Наша ассоциация была создана 2 года назад группой молодых предпринимателей, получивших образование в европейских университетах и работающих над повышением имиджа и конкурентоспособности бизнеса Узбекистана для вывода его на уровень международных стандартов, – говорит заместитель председателя Ассоциации международного бизнеса и технологий Кадыр Юсупов. – Одним из приоритетных направлений деятельности ассоциации является расширение сотрудничества в сфере транспортных коммуникаций с национальными и зарубежными партнерами. Данная конференция, посвященная транспортным коридорам, как раз призвана содействовать обмену опытом, оптимизации транспортных маршрутов, снижению тарифов, потому что любой бизнесмен заинтересован в том, чтобы его груз в целости и сохранности был доставлен в любую точку в как можно более сжатые сроки и по приемлемым ценам.

Активная политика развития транспортных коридоров расширила и диверсифицировала схемы международных транспортных маршрутов для экспорта и импорта товаров. В настоящее время вклад транспортного сектора в ВВП республики составляет более 9 процентов. Укрепление транс-

портных коммуникаций имеет стратегическое значение для развития экспортного потенциала Узбекистана как в западном направлении, так и в восточном. Поэтому одной из задач конференции стало поиск оптимальных вариантов по снижению тарифов, нахождению партнеров. Участниками конференции было предложено создание транспортного пула из представителей стран Центральной Азии, а также стран Балтии и Восточной Европы с тем чтобы координировать свои усилия.

– Сейчас требуется 7 дней для того, чтобы доставить груз автотранспортом из Риги в Ташкент, и участники конференции высказались о необходимости сократить этот путь на день-два. А любое сокращение этих издержек приведет к уменьшению импортных товаров и увеличению общего благосостояния, – рассказал Кадыр Юсупов. – Другая очень важная тема конференции – это дальнейшее развитие и строительство новых транспортно-логистических центров. В Узбекистане эта работа идет очень быстрыми темпами и каждый год вводятся новые свободные экономические зоны, в частности, в городах Навои и Ангрен, очень хорошо себя зарекомендовавшие. Латвийская делегация в рамках встречи посетила город Навои, ознакомившись со свободной индустриально-экономической зоной «Навои», ее транспортно-логистическим хабом. А на состоявшейся деловой встрече членов латвийской делегации с представителями транспортно-логистических компаний Узбекистана от Латвийской стороны поступило предложение об открытии нового воздушного маршрута грузовых перевозок Навои – Рига, поскольку Навои находится в точке географического центра Центральной Азии и имеет очень удобное расположение на пересечении воздушного шелкового пути.

Приглашенные эксперты также высказали свое мнение о современных геополитических процессах и их влиянии на формирование центральноазиатских транспортных и энергетических коридоров.

По итогам конференции планируется издание специализированной брошюры, в которой будут представлены доклады и мнения экспертов и аналитиков, принимавших участие в работе мероприятия.

И. РАЗЫКОВ.

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная проведимой на предприятиях Ассоциации «Узултуржисавдоинвест» работе по заготовке сельскохозяйственной продукции, созданию фруктовых садов, накоплению продукции, строительству холодильных камер и крупных магазинов.

Последовательно проводимые в нашей стране реформы направлены на дальнейшее повышение благополучия народа, о чем свидетельствует царящее на наших рынках изобилие. Постановление главы государства «О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка» от 26 января 2009 года служит важным фактором увеличения объемов выращивания сельскохозяйственной продукции и обеспечения достатка в семьях.

– В системе на договорной основе действует около 60 оптовых торговых баз и предприятий, – говорит заместитель председателя Ассоциации «Узултуржисавдоинвест» Равшан Хамидбеков. – Для хранения закупленной продукции имеются склады без охлаждения

площадью 116 тысяч квадратных метров и холодильные склады вместимостью 60 тысяч тонн. Из них склады вместимостью 51 тысяча тонн предназначены для хранения картофеля, моркови, лука, бахчевых и мясной продукции.

Постоянное внимание предприятия уделяют сбору, правильному и качественному хранению свежей продукции. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по развитию и укреплению материально-технической базы хранения плодовоощной продукции на период 2011–2015 годы» от 7 апреля 2011 года примени-

ются меры по обеспечению населения качественными продуктами питания за счет модернизации складов и установки современного холодильного оборудования.

Для дальнейшего расширения объемов хранения плодовоощной продукции в 2011–2014 годах введены в эксплуатацию современные холодильные камеры вместимостью 51 540 тонн. Во всех регионах строятся специальные склады и совершенствуется технология хранения продуктов, что способствует расширению ассортимента и увеличению объемов хранения продукции.

На пресс-конференции были обсуждены задачи по бесперебойному обеспечению населения продуктами питания, увеличению продовольственных запасов и обеспечению продовольственной безопасности, сообщает УзА.

Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Сайёра ШОЕВА.

С ЦЕЛЬЮ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ СУДЕБНЫХ КАДРОВ

В Ташкенте состоялась конференция «Совершенствование системы переподготовки и повышения квалификации судебных кадров: международная практика и опыт Узбекистана».

Она организована Центром повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции совместно с Исследовательским центром при Верховном суде и Федеральным судебным центром США при содействии международной неправительственной организации «Региональный диалог» (Словения).

В конференции, по данным Министерства юстиции, приняли участие члены парламента, представители судебных и правоохранительных органов, высших учебных заведений и научных учреждений в юридической сфере, а также негосударственных некоммерческих организаций, дипломатического корпуса, эксперты из США.

Позитивные результаты судебно-правовых реформ, проводимых в Узбекистане, получают все более широкое признание в международном масштабе. В последние годы в качестве актуальных задач рассматриваются вопросы всестороннего анализа национального опыта подготовки высококвалифицированных юридических специалистов, в частности, судебных кадров, детального изучения зарубежной практики и международных стандартов в сфере повышения качества подготовки и переподготовки судей.

На конференции было отмечено, что за годы независимости в стране создана целостная система подготовки юристов, независимо от специальности и занимаемой должности, сформирована практика переподготовки и повышения квалификации специалистов сферы. Она совершенствуется в результате изучения, сравнительного анализа опыта развитых государств, заимствования их приемлемых аспектов. Принятые в этом направлении ряд указов и постановлений главы государства имеют важное значение. Они направлены на дальнейшее совершенствование системы отбора, назначения на должность, повышения квалификации судебных кадров.

В Центре повышения квалификации юристов ежегодно повышают знания и квалификацию более 2 тыс. специалистов судебно-правовой системы. Имеются специальные аудитории для проведения учебных занятий, компьютерные и тестовые кабинеты, зал суда, библиотека и ресурсный центр по правам человека, они обеспечены современными учебно-методическими средствами, электронными технологиями.

Гармоничная взаимосвязь теоретических занятий с практикой служит ознакомлению слушателей центра с анализом правоприменительной практики, повышению профессионализма судебных кадров, развитию навыков логического мышления.

В целях повышения квалификации кандидатов в суды и лиц, впервые назначенных на судейскую должность, в учебный процесс включены специальные предметы и дополнительные программы по направлениям, внедряются современные инновационные методы обучения.

Как отмечалось на конференции, в последние годы между Центром повышения квалификации юристов и Федеральным судебным центром США налажено последовательное сотрудничество. Представители центра побывали в Федеральном судебном центре США, имели возможность непосредственно ознакомиться с осуществляющейся работой.

В свою очередь, представители Федерального судебного центра США регулярно участвуют в конференциях, организуемых Центром повышения квалификации юристов. Еще одним примером двустороннего сотрудничества стал визит директора Федерального судебного центра Д. Фогеля, принявшего участие в конференции.

Д. Фогель выступил на конференции с докладом, в котором подробно остановился на вопросах практики назначения судейства в США, подготовки и повышения их квалификации. Он также обратил внимание на вопросы дистанционного обучения судей в учебном процессе, применения современных ИКТ. Большой интерес у участников мероприятия вызвал опыт организации учебного процесса в Федеральном судебном центре США, непрерывной образовательной практики и учебных занятий судей по всей стране, а также международные программы центра, его связи с другими государствами по подготовке и повышению квалификации судей.

Д. Фогель дал высокую оценку осуществляемым в Узбекистане судебно-правовым реформам, отметил, что в Центре повышения квалификации юристов хорошо налажена практика подготовки судебных кадров, что такой механизм является важным фактором в развитии судебной власти Узбекистана и обеспечением ее независимости.

В ходе международной конференции были высказаны предложения по популяризации передового опыта обоих государств в данном направлении, дальнейшему расширению международного сотрудничества в этой сфере, внедрению ИКТ в судопроизводство, в частности, онлайн-курсов повышения квалификации.

НИА «Туркестон-пресс».

СВЕЖАЯ ПРОДУКЦИЯ – К СТОЛУ НАСЕЛЕНИЯ

Приглашенные эксперты также высказали свое мнение о современных геополитических процессах и их влиянии на формирование центральноазиатских транспортных и энергетических коридоров.

По итогам конференции планируется издание специализированной брошюры, в которой будут представлены доклады и мнения экспертов и аналитиков, принимавших участие в работе мероприятия.

И. РАЗЫКОВ.

Под урожай нынешнего года с целью обеспечения стабильных цен на рынке в течение зимне-весеннего сезона 2015–2016 годов на складах ассоциации намечено создать резерв из более чем 70 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции, в том числе 17 тысяч тонн картофеля, лука, почти 20 тысяч тонн овощей, фруктов, 500 тонн мяса. Эта продукция будет реализована на внутреннем рынке в период с декабря по май. Для этого весной текущего года с фермерами и дехканскими хозяйствами заключены договоры на закупку продукции более чем на 60 миллиардов сумов.

На пресс-конференции были обсуждены задачи по бесперебойному обеспечению населения продовольственными запасами и обеспечению продовольственной безопасности, сообщает УзА.

Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Сайёра ШОЕВА.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ СТАБИЛЬНОСТИ – ФАКТОР ЗДОРОВЬЯ

В нашей стране в связи со Всемирным днем охраны окружающей среды проводятся конкурсы рисунков, концерты, различные экологические мероприятия, акции, направленные на закладку садов и обеспечение чистоты окружающей среды.



Фото: Ч. МАМАДАМИНОВА (УЗА).

В мероприятии, организованном в парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма по инициативе Экологического движения Узбекистана, приняли участие депутаты, представители международных организаций, специалисты-экологи, работники негосударственных некоммерческих организаций, ведущих деятельность в сфере охраны окружающей среды и медицины, журналисты.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, председатель исполнительного комитета Центрального совета Экологического движения Узбекистана Б. Алиханов и другие отметили, что уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов, укреплению здоровья населения служит важным фактором последовательного развития социально-экономической и экологической сфер.

На сегодняшний день Экологическое движение Узбекистана реализует масштабные проекты, направленные на укрепление здоровья населения путем утверждения здорового образа жизни, обеспечение экологической стабильности. Важное значение при этом имеет международная деятельность Экодвижения по решению трансграничных экологических проблем в регионе.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ТАШКЕНТЦЕВ!

С целью качественной подготовки к отопительному сезону 2015–2016 гг. в г. Ташкенте с 15 июня по 31 июля 2015 г. проводятся испытания тепловых сетей на механическую прочность и плотность (повышенное давление) без ограничения теплопотребителей по горячей воде.

Адресный список зон действия теплоисточников:

ТЦ-1 (М-1, 4)

24 июня и 15 июля

— проспект Мустакиллик, ул. Мирзо Улугбека, Буюк ишак ўули, Кари Ниёзий, Мухаммада Юсуфа, Сайрам, Тамарахоним, Аккурган, Осиё, Бодомзор ўули, И. Муминова, Кичик халка ўули, Дурмон ўули, Шахриобод, Зиёлилар, Мирзакалон Исмоилий, Богишамол, Паркент, проезд Тамарахоним, массивы Ташельмиша, Мавлоно Риезий, Ялангач, БУЗ-1, пос. ТашГРЭС, пл. Хамида Алимджана.

ТЦ-2

30 июня и 22 июля

— ул. Мирзо Улугбека, Темура Малика, Аваихон, Минебулок, Феруз, Мишишор, Ш. Бурханова, Р. Хамроева, Салом, ж/массивы Карасу-1, 2, 3, 4, 6, Хумаюн, Феруз, БУЗ-2, поселок геофизиков.

ТЦ-3 (М-1, 4)

15 июня и 21 июля

— проспекты Бунёдкор, Узбекистанский, ул. Навои, Алмазар, Беруни, Караташ, Фурката, Афросиаб, Кичик халка ўули, Самарканд Дарвоза, Абая, Абдуллы Кадыры, Маннона Ўйгура, Шифонур, Зиё, Каракамыш, площадь Чорсу, ж/массивы Чорсу, Караташ, Алмазар, Бешагач, Ц-10, 11, 13, 14, Ц-26, 27, 28, Б-1, Б-2, Б-3, Каракамыш 2/1, 2/2.

ТЦ-4 (М-0, 1)

18 июня и 9 июля

— проспект Амира Темура, ул. Осиё, Богишамол, 1-й туп. Минор, Бодомзор ўули, Кичик халка ўули, Хамида Алимджана, Мингурик, Абдуллы Кадыры, Бодомзор, Гулсарой, Себзар, Олтинсой, Нурафшин, Шимолий Олмазор, Зулфияхоним, Лабзак, Бахор, Каракамыш, Зиё, 1-я улица Каракамыш, массивы Ц-1, 5, 6, 12, 15, Ц-17, 18 (Себзар), Таштапуль, Каракамыш 1/1, 1/2, 1/3, 1/4, 2/1, 2/2, 2/5, пл. Хамида Алимджана.

ТЦ-4 (М-4, 8)

16 июня и 7 июля

— проспект Амира Темура, ул. Ахмада Даниша, Янгишахар, Дехконобад, Саҳибкор, Шаҳристанская, Уч Каҳрамон, Мойқурғон, Кулоктепа, Янги Юнусобод, Юнусота, Джумамасжид, массив Юнусабад — кварталы 1–19.

ТЦ-5 (М-0, 4)

23 июня и 16 июля

— массив Чиланзар — кварталы 5–12, Г9А, 16–20, 24–26, Ц, 20А, ж/массивы Домбрабад, Актепе, Шарк, Гулистан, Аль Хорезми-1, 2, ул. Заргарлик, Гулистан, Мукими, Богистон, Фарҳадская, Чопонота, Богибустон, Кичик халка ўули, Наккашлык, Кизирбод, Катта Хирмонтепа, Ширин.

ТЦ-6

18 июня и 10 июля

— ул. Мунис, Эски Сарикул, Янгизамон, Янги Куйлок, Абдурауфа Фитратса, Фаргонা ўули, ж/массивы Куйлок-1–7, Куйлок — Обводная.

ТЦ-7

17 июня и 6 июля

— ул. Корасув, Бешарык, Бирлашган, Эльбека, Асалобод, Курчилар, М. Ашрафи, Ўйсолзар, Ахангаранско шоссе, ж/массивы Тузель-1, 2, 3, 4, ДСК-1, Асалобод-1, 2, Авиасозлар-1, 1а, 2, 4.

ТЦ-8

15 июня и 2 июля

— ж/массивы Сергели 1–8А, Юлдош-8, 15, 16, 17, Дустлик-1, 2,

ул. Янги Сергели ўули, Мехригёй, Сугдиёна, Кичик, Чинар, Давлатабад, Дустлик, Мирзы Турсунзаде, Жаҳонаро, Кургонтепа.

ТЦ-9

16 июня и 7 июля

— массив Чиланзар — кварталы 9, Г9А, 10, 13–15, 15А, 21–25, 30, 31, ж/массивы Шарк, Аль Хорезми-1, 2, Бешкайрагач, Гулистан, Изза, ул. Такачи, Гулистан, Ширин, Лутфий,

Все, кто побывал жарким воскресным днем в парке культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека, стали свидетелями яркого, красочного действа.

САБАНТУЙ — ПРАЗДНИК ЕДИНЕНИЯ

Здесь прошел традиционный праздник татарского и башкирского народов — Сабантуй.

Разделить волнующие минуты Сабантуй с зажигательными танцами, душевными песнями, презентацией национальной кухни, спортивными состязаниями и народными играми ташкентцев и гостей столицы пригласили Татарский и Башкирский культурные центры, представительство Республики Татарстан в Республике Узбекистан, Посольство Российской Федерации, представительство Россотрудничества, Республиканский интернациональный культурный центр.

«Сабантуй-2015» — это демонстрация бесценного достояния многих поколений и обогащенное современностью. Это своеобразный синтез театрального действия и лубочных картинок, задора молодости и взрослого опыта, силы и ловкости, мастерства и таланта. Того, что в стране, где в почете и уважении пожилые люди, царит мир и спокойствие, досчаток и изобилие.

С раннего утра здесь проходили спортивные состязания по курашу, поднятию гири, армрестлингу, лазанию на столб, бегу в мешках, с яйцом в ложке, с коромыслом и ведрами, напол-

ненными водой, перетягиванию каната, и др. Можно было отведать золотистый чак-чак, разнообразные национальные блюда, приготовленные по старинным рецептам. Была организована концертная программа с участием городских ансамблей «Яшльек», «Дуслык», «Яшталар», «Булгар», «Урал», «Изгинур». Самодеятельные коллективы, артисты и певцы подарили всем от мала до велика энергию позитива, хорошее настроение, заряд бодрости и массу впечатлений.

Основной посыл Сабантуй — от национального к многонациональному. Это праздник встречи лета, посвященный природе, труду земледельца и гостеприимству. Это и приобщение к культуре татарского и башкирского народов. По сохранившимся до наших дней традиции, воздали почести «сабану», то есть плугу и человеку труда. Поэтому и желали хорошего урожая осенью, а также здоровья, долгих лет жизни.

С давних пор на удивительной земле Узбекистана в дружбе и согласии живут представители разных национальностей. Проведение традиционных праздников каждого народа способствует взаимопроникновению культур, сохранению и приумножению традиций. И. КОГАН.

Профсоюзы: радиус действия

ЖИТЬ ИНТЕРЕСАМИ ТРУДЯЩИХСЯ

Состоялась отчетно-выборная конференция Мирабадского райсовета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания, на которой были подведены итоги работы за 2010–2015 годы.

Как отметила в докладе председатель райсовета профсоюза работников отрасли Шахло Имамова, в течение пяти лет профсоюзными организациями совместно с работодателями проведена большая работа по совершенствованию социальной защиты трудящихся отрасли, контролю за соблюдением законодательства о труде, созданию здоровых и безопасных условий труда, быта и отдыха, проведению в коллективах культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы.

Важнейшим гарантом защищенных интересов наемных работников являются коллективные договоры, предусматривающие предоставление ими дополнительных льгот и гарантий. Заключенными 128 коллективными договорами были охвачены более 15 тыс. рабочих, ИТР и служащих. Из года в год подготовка и принятие колдоговоров по охране труда становятся более четкими в плане требований по созданию нормальных и безопасных условий труда, увеличению дополнительных выплат и льгот. Надо отдать должное и руководителям таких предприятий, как «Global Passerivis», «Сувсоз», «Тошбозорсавдо», «Тошуйжойлити», «Miran Travel», «Кишлоқ курилиш инвест», которые не скрываются на выделение компенсаций на питание и проезд, приобретение сельхозпродуктов, оздоровление и отдых, оплату стоимости медицинского обслуживания и медикаментов, оказание помощи малообеспеченным семьям, инвалидам и семьям, потерявшим кормильца, одиночкам престарелым людям и т. д. В целом по отрасли за отчетный период этой категории людей была оказана материальная помощь на 300 млн. 520 тыс. сумов, а на премирование профсоюзного актива затрачено 8 млн. сумов.

Улучшилась работа по вовлечению в профсоюзное членство работников негосударственного сектора. За отчетный период на учет была поставлена 121 профсоюзная организация негосударственного сектора с численностью членов профсоюза 1471 человек. В два с лишним раза увеличились средства, направленные на охрану труда, которые составили 759 млн. 442 тыс. сумов. Задержек с выплатой заработной платы не было. Из года в год росли расходы и на улучшение оздоровления, повышение духовно-просветительского уровня работников и их детей, развитие массового спорта, защиту прав и интересов социально уязвимых слоев населения, оказанию материальной помощи сотрудникам. В целом профсоюзные организации стали больше заниматься пропагандой законодательных актов, обновили на предприятиях стенды и витрины с правовой информацией. Поступившие обращения и жалобы членов профсоюза, касающиеся ущемления законных прав и интересов трудящихся, были внимательно изучены и по возможности решены положительно. По 335 устным обращениям даны консультации и разъяснения.

В целом проделанная работа райсоветом профсоюза работников отрасли делегатами конференции была оценена как удовлетворительная. Шахло Имамова вновь избрана его председателем.

И. КОМИЛОВА.

ОБ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЯХ УЗБЕКИСТАНА РАССКАЖЕТ ПОРТАЛ ZIYONET

Раздел «Деятели» образовательного портала ZiyoNET продолжает пополняться данными об известных людях Узбекистана.

На днях в этот раздел добавлена информация о трех деятелях культуры республики.

В их число вошли режиссер-постановщик Государственного академического Большого театра (ГАБТа) имени А. Навои Андрей Слоним, главный хормейстер и дирижер-постановщик ГАБТа Сулайман Шадманов, художественный руководитель ГАБТа, главный дирижер Национального симфонического оркестра Узбекистана Анвар Эргашев.

Данных деятелей искусства объединяет прежде всего то, что они посвятили свое творчество музыке и работают в Государственном академическом Большом театре оперы и балета имени Алишера Навои.

В настоящее время в разделе «Деятели» портала ZiyoNET можно ознакомиться с информацией о 271 человеке.

НИА «Туркестон-пресс».



Счастливые моменты детства. Фото УЗА.

Государственная молодежная политика – в действии

ВЫЯВЛЯЮТСЯ ТАЛАНТЫ

В Государственной консерватории Узбекистана Республиканский конкурс молодых исполнителей собрал учащихся колледжей культуры и искусства, музыкальных академических лицеев.

Данный конкурс, проводимый Министерством по делам культуры и спорта и Министерством народного образования Республики Узбекистан, объединил около 450 учащихся, победивших на предыдущих этапах конкурса, сообщает УЗА.

Министр по делам культуры и спорта Б. Ахмедов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется последовательному развитию всех направлений искусства, в частности музыкального, выявлению и

всесторонней поддержке талантливой молодежи.

Возведение во всех регионах страны современных школ музыки и искусства, дворцов искусств, центров художественного творчества служит важным фактором расширения рядов талантливой молодежи.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О поощрении и материальном стимулировании одаренной молодежи Узбекистана» от 13 октября 2008 года приобретает важное значение в воспитании учащихся на основе высоких образцов музыкального искусства, повышении их исполнительского мастерства и художественно-го вкуса.

В программе конкурса такие направления: духовые, ударные и струнные, народные инструменты, академическое исполнение, традиционное и фольклорное исполнение, эстрада, хореография, театральное искусство.

Барно МЕЛИКУЛОВА.

На спортивных аренах

ПЛАВАНИЕ УКРЕПЛЯЕТ ЗДОРОВЬЕ

С первых дней лета мальчики и девочки устремляются в крытые и открытые бассейны, где с удовольствием занимаются плаванием.

Сегодня в специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва № 12 в Мирабадском районе столицы регулярно плаванием занимаются около 700 учащихся.

В 2011 году школа прошла капитальный ремонт и была оснащена необходимым инвентарем за счет средств Фонда развития детского спорта. В распоряжении детей – крытый бассейн, тренажерный зал, медицинские кабинеты. В прошлом году было обновлено оборудование по очистке воды и поддержанию оптимальной температуры в бассейне.

– Наша цель – сделать плавание еще более популярным среди детей, – говорит директор школы Алишер Каиров. – Проводимая в школе работа по развитию плавания способствует воспитанию здорового и гармоничного развитого поколения, обеспечению достойного участия наших спортсменов в различных соревнованиях, реализации их потенциала.

Школа воспитала множество талантливых спортсменов. Сегодня они достойно выступают на республиканских и

международных соревнованиях. В частности, в международном турнире по плаванию, прошедшем в июне 2014 года в германском городе Штутгарте, приняли участие шесть воспитанников этой школы. Они завоевали 3 золотые, 6 серебряных, 8 бронзовых медалей – в общей сложности 17 наград.

На играх «Баркамал авлод-2014», прошедших в Наманганской области, учащиеся школы А. Кучикова были награждены одной золотой и двумя серебряными медалями. Воспитанники школы Алексей Сидарчук, Владимир Мирних, Иван Старчиков, Валерия Муратова, Омнила Саломатова, Диера Жалилова, Азиза Сайфуллаева успешно выступили на прошедшем недавно Ташкентском городском финальном этапе спортивных игр «Умид николлари». Кроме того, учащиеся школы регулярно занимают высокие места на чемпионатах страны.

– Тренеры не жалеют сил для обучения нас секретам плавания, – говорит воспитанник школы Иван Старчиков. – Здесь созданы все условия. Рад своей победе на играх «Умид николлари». Это соревнование открывает для меня путь в большой спорт.

СПОРТ – ЗАЛОГ УСПЕШНОЙ ЖИЗНИ

В Ташкенте в рамках Недели экологии, проводимой в связи со Всемирным днем охраны окружающей среды, прошли соревнования по бегу на 60 метров и мини-футболу, марафон.

На соревнованиях, организованном Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы совместно с Сингапурским институтом развития менеджмента в Ташкенте и представительством Программы развития ООН в Узбекистане, соревновались представители различных министерств и ведомств, общественных организаций.

В беге на дистанции 60 метров победили А. Ерицян, А. Зуфаров, Ш. Эргашев. Среди женщин первыми стали К. Сабиржанова, А. Тоирова, М. Расулов. В марафоне первым к финишу пришел А. Ерицян. Второе и третье места заняли соответственно Б. Ризаев и Т. Абдувалиев.

В состязаниях по мини-футболу победила команда Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам. Серебряные и бронзовые медали получили соответственно команды Министерства высшего и среднего специального образования и Министерства экономики.

ЕКАТЕРИНА ВОРОНИНА – ЧЕМПИОНКА АЗИИ

Узбекская спортсменка Екатерина Воронина завоевала золотую медаль на проходящем в Китае чемпионате Азии по легкой атлетике.

Наша опытная спортсменка, набрав 5689 очков в семиборье, поднялась на высшую ступень пьедестала почета. Легкоатлетки из Индии – Джосеф Ликси и Хембрам Пурнима были награждены серебряной и бронзовой медалями соответственно.

Напомним, что в первый день чемпионата континента наша соотечественница Светлана Радзивил завоевала золотую медаль в прыжках в высоту.

УЗА.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

- Если стекла загрязнены не сильно, то их можно вымыть раствором крахмала в холодной воде (столовая ложка на 1 л воды).

- Старое и надежное средство для чистки стекла – порошкообразный мел или зубной порошок. Берут 2–3 столовые ложки мела на стакан воды, хорошо перемешивают и, смочив раствором кусочек ткани, протирают стекло с обеих сторон. Когда стекло высохнет, его протирают сухой мягкой тканью или бумагой до полного удаления мела.

- Чтобы стекла очков не запотевали, их можно смазать смесью из 3 частей глицерина, 7 частей жидкого мыла и нескольких капель скопидара, а затем протереть чистой фланелью.

- Хрустальную посуду протрите после мытья шерстяной тряпкой с подсиненным (синькой) крахмалом – она будет лучше блестеть.

- Стеклянную посуду с узким горлышком (графины, вазы и т. п.) удобно мыть теплой водой, в которую добавлена мелко накрошенная скорлупа сырых яиц или же кусочки газетной бумаги (посуду при этом надо встряхивать).

- Стеклянную посуду лучше блестит, если после мытья ополоснуть ее водой, в которую добавлен уксус или соль, а затем обычной чистой водой.

- Ржавые пятна и подтеки можно вывести перекисью водорода, к которой добавляется 10 процентов нашатырного спирта. С фаянсовых и эмалированных предметов ее можно удалить 5 процентным раствором щавелевой кислоты. После этого предмет промывается нашатырным спиртом, а затем водой. Тереть пеком фаянсовые и эмалированные предметы не следует.

- Пятна на обоях протирают сухой чистой тряпкой и чистят хлебным мякишем. Иногда пятна удаётся снять обычным ластиком. Жирные пятна удаляют бензином или порошком магнезии.

- Изделия из меди хорошо чистить сырым картофелем.

- Потускневшую краску на рамах, подоконниках и дверях можно отполировать до блеска так называемым опилочным составом: две столовые ложки уксуса на литровую банку просеянных опилок.

- Если поверхности окрашены масляной краской, то забудьте про мытье водой с мылом или содой. От этого краска тускнеет и быстро разрушается. Лучше мыть водой с добавлением нашатырного спирта (1 столовая ложка на 1 литр), а сильно загрязненные места сначала протереть раствором хлорной извести (пол столовой ложки на стакан воды), а затем промыть водой и насухо вытереть.

- Прежде чем красить рамы, смажьте стекло уксусом, и краска к нему не пристанет.

- В новой или только что отремонтированной квартире не прислоняйте мебель впритык к стене, чтобы стены не стали влажными.

- Вода, оставленная в течение продолжительного времени на линолеуме, портит его. Нельзя мыть данное покрытие горячей водой, так как оно становится мягким и липким.

- Паркетные полы, вне зависимости от того, покрыты они лаком или нет, хорошо протирать влажной тряпкой, смоченной холодной водой с добавкой глицерина (столовая ложка на стакан воды).

- Мыть паркетные полы горячей водой не рекомендуется.

- Чернильные пятна с ковра снимаются щеткой, смоченной в горячем молоке, а с линолеума удаляют пемзой или нааждачной бумагой. Очищенные места на линолеуме смазывают льняным маслом или полируют.

- Чтобы удалить с паркета чернильное пятно, его необходимо протереть лимоном, а затем сразу промыть горячей мыльной, а потом чистой водой. Чтобы устранить в паркете щели, их сначала надо прочистить тонкой проволокой, а затем при помощи ножа заделать замазкой из мелких дубовых опилок и столярного клея.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

туре ночью – 16–18, днем – 26–28.
По данным службы мониторинга Узгидромета, 9 и утром 10 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

тура ночью – 16–18, днем – 26–28.
По данным службы мониторинга Узгидромета, 9 и утром 10 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

